
Protokoll der Jahreshauptversammlung des VDAC e.V. am 15.08.2014 im 
Clubzelt des Berliner Yacht-Club, Wannseebadweg 55, 14129 Berlin 
 
Protokollführer: Florian Hennig 
 

1. Eröffnung: Eröffnung der Sitzung um 17:30 h durch den 1. Vorsitzenden Dr. Georg 
Reutter. Es wird die frist- und formgerechte Einladung und damit die 
Beschlussfähigkeit festgestellt. Es sind 26 Mitglieder anwesend, siehe 
Anwesenheitsliste in Anlage. 
 

2. Bericht des Vorsitzenden: Der Vorsitzende berichtet über die Entwicklung der 
Klasse und über Ergebnisse des World Meetings in Neuseeland. Im Anschluss folgt 
eine längere Diskussion, ob ein erneuter Anlauf der deutschen KV erfolgen soll, die 
Regeln 8 abzuschaffen. Hierzu werden aber keine Anträge gestellt. 

  
3. Bericht des Sportwarts: Der Sportwart Klaus Raab ist nicht anwesend. An seiner 

Stelle berichtet der 1. Vorsitzende Dr. Georg Reutter über die Ergebnisse unserer 
Teilnehmer bei nationalen und internationalen Regatten. Klaus Raab hat im Vorfeld 
der Versammlung sein Amt als Sportwart aus persönlichen Gründen zur Disposition 
gestellt. Er wird auf Antrag von Helmut Stumhofer einstimmig entlastet. Catarina 
Jentzsch möchte das Amt gerne übernehmen und wird einstimmig zum neuen 
Sportwart gewählt. 

 
4. Bericht des Schatzmeisters: Matthias Dietz berichtet über die finanzielle Situation 

des Vereins. Das von durchlaufenden Posten bereinigte Vermögen des Vereins beläuft 
sich zum Stichtag auf € 9081,-. Der Verein hat 138 Mitglieder 

 
5. Bericht des Kassenprüfers:  Helmut Stumhofer legt den Bericht der Kassenprüfung 

vor. Die Kasse wurde geprüft und keine Beanstandung erhoben. Die Versammlung 
erteilt dem Schatzmeister Matthias Dietz nach Beantragung durch Helmut Stumhofer 
einstimmig die Entlastung. 
 

6. Entlastung des Vorstands: Helmut Stumhofer beantragt die Entlastung der 
Vorstandschaft. Diese wird einstimmig erteilt. 
 

7. Internetabstimmung: Um auch unterjährig Abstimmungen des Vereins durchführen 
zu können, beantragt der 1. Vorsitzende auch Abstimmungen über die VDAC – 
Internetseite zuzulassen. Entsprechende Probeabstimmungen wurden bereits 
erfolgreich über diese Medium getätigt. Dem Antrag wird einstimmig zugestimmt. 

 
8. Ehrenmitgliedschaften: Der 1. Vorsitzende beantragt, den beiden VDAC - 

Mitgliedern Roman Strobl und Eckhard Michaelis die Ehrenmitgliedschaft zu 
übertragen. Beide sind inzwischen 75 Jahre alt und immer noch aktive Segler. Dem 
Antrag wird mehrheitlich stattgegeben. Einen Automatismus, dass Mitglieder 
automatisch mit 75 Jahren den Status Ehrenmitglied bekommen, lehnt die 
Hauptversammlung allerdings ab. 

 
9. IDBM 2015: Für die IDBM 2015 gibt es zwei Bewerbungen: Der Verein SCTWV am 

Achensee in Tirol würde die IDBM gerne für den VDAC austragen. Auch der Verein 
in Chieming am Chiemsee hat sich dafür beworben. Beide Vereine bieten eine 
dreitägige Veranstaltung exklusiv für die A-Cats. Als Termin ist bei beiden Bewerbern 



der Juni 2015 vorgesehen. Das Ergebnis der Abstimmung: Achensee 4 Stimmen, 
Chiemsee 14 Stimmen bei 8 Enthaltungen. Der Chiemsee erhält den Zuschlag. In 
diesem Zusammenhang beantragt Helmut Stumhofer einen Zuschuss von 1000 EUR 
beim VDAC für den ausrichtenden Verein, um den Auftritt einer Band zu finanzieren. 
Die Abstimmung bringt folgendes Ergebnis: 7 Ja-Stimmen, 7 Nein-Stimmen, 12 
Enthaltungen. Damit wird der Zuschuss nicht bewilligt. 

 
10. Austragungsort für die IDBM 2016: Die Versammlung möchte die IDBM 2016 im 

Rahmen der Warnemünder Woche austragen (25 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung). Als 
nächstes muss mit dem Veranstalter deswegen Kontakt aufgenommen werden. 
 

11. WM Bewerbung: Der 1. Vorsitzende leitet eine Diskussion zum Thema WM oder 
EM Bewerbung ein, nachdem die deutsche KV in dieser Richtung sehr lange nicht 
mehr aktiv war. Guido Schulte möchte zu dieser Thematik gerne eine Arbeitsgruppe 
mit mindestens 5 Mitgliedern einrichten. Er selbst stellt sich für diese Arbeitsgruppe 
zur Verfügung, ebenso Thilo Keller. Weitere Mitglieder konnten in dieser 
Versammlung nicht benannt werden. Es ist angedacht, die WM/EM in Verbindung mit 
einer der norddeutschen Großveranstaltungen auszutragen. Es wurden keine Anträge 
gestellt. 

 
12. Sonstiges:  

 
- Die Versammlung beschließt einstimmig, die Kosten für verbesserte  
Haltevorrichtungen im Seefrachtcontainer des VDAC zu übernehmen.  
 
- Messeauftritt auf der „Boot“ in Düsseldorf:  Positive Rückmeldung vom 
Standpersonal. Der Stand sollte auf jeden Fall weiter betrieben werden. Vom Vorstand 
wurde die Erstattung für Fahrtkosten und Übernachtungskosten des Standpersonals 
innerhalb bestimmter Grenzen bewilligt. 
 
- Eine ausführliche Diskussion zum Thema VDAC eigenem A-Cat zum Testsegeln für 
Interessierte, Ausstellungsboot, etc. wurde ohne Anträge beendet. 

  
  

Der Vorsitzende beschließt die Versammlung gegen 18:40 h  
 

 
 
 

gez. Dr. Georg Reutter, 1 Vorsitzender    

gez. Florian Hennig, Protokollführer 

        




